

道路结冰，昨晨发生十多起车祸

未来几天还有冰冻，经过高架一定要慢行

昨天凌晨4点开始，在卡子门高架桥、机场高速、下关大桥等多个路段连续发生了十多起车祸。车祸的原因均是气温太低路面结冰，导致车辆打滑失控。交管人士表示，这是今年第一次发生道路大规模结冰。今后几天全市将持续低温，路面结冰的情况还可能会发生。

通讯员 钱春龙 张劲松 蔡斌 现代快报记者 姚茜

**1 地点：卡子门高架桥
时间：凌晨4点多**

昨天凌晨4点多，在卡子门高架桥往江宁方向，由于近200米长的路面结冰，接连引发几起车祸，所幸没有人员伤亡。

车祸后，一度暂时封路融冰，一时间道路拥堵严重，让不少赶早高峰上班的车主叫苦不迭。

现代快报记者在现场看到，清障车正在清理两辆车头损毁的小面包车。其中一辆面包车的驾驶员吴先生告诉记者，由于路面很滑，他先撞上了高架桥右边的护栏，没想到几十分钟后，又来了一辆小面包车，撞到了左边的护栏上。发生车祸的面包车车头都有不同程度的损毁，前方保险杠被撞坏，车门发生变形。

另一辆小面包车驾驶员李先生说，他早上5点多从家里出

发，打算去江宁运水果，却在路途中撞上了高架护栏。回想起当时的情况，李先生仍心有余悸，“当时天还没亮，车子转弯的时候突然就打滑失控了，还好车速不快，否则后果不堪设想。”

发生车祸后，交警安排清障车清理现场，并通知高架养护部门撒融冻剂。交警还安排警车在高架桥入口闪灯，提醒过往车辆注意减速行驶。因为撒融冻剂，该路段也一度暂时封路。不少赶早高峰上班的车主，不得不在高架上排起了长龙。

现场交警告诉记者，由于路面结冰比较湿滑，又刚好在转弯的地方，两辆面包车才分别打滑撞上了路边的护栏。昨天凌晨4点开始，该路段已经连续发生了几起类似的交通事故。

2

地点：机场高速

时间：早晨6点左右

昨天早晨6点左右，南京交警高速五大队接到报警称，机场高速往机场方向16公里处有两辆车发生碰撞。交警赶到现场，发现由于气温较低，路面已经结冰。还在现场处理事故的一位司机回忆起车祸发生情况：“我看到前方有两辆车撞在一起了，赶紧刹车，可路面太滑了，根本刹不住，结果撞到了护栏。”

所幸是发生交通事故时，驾驶员都系了安全带，交通事故只是造成车损，并没有人员受伤。

3

地点：下关大桥，三桥高速

时间：早晨7点半左右

7点半左右，太阳升起，温度开始升高，不少路段路面上的冰霜开始融化，但一些“不接地气”的桥梁上仍有层薄冰。交警此后又收到了多起交通事故的报警。据了解，下关大桥发生了多车追尾的交通事故，三桥高速更是在1小时内，发生了十多起事故。



卡子门高架发生的车祸 通讯员供图

▶ 提醒

交管部门启动应急预案

未来几天还有冰冻

“这是今年第一次发生道路大规模结冰。”一位交管人士说，他们已启动应急预案，当气温骤降时，交管部门将加大对高架隧道和城区路面的巡逻，每小时派值班民警出去巡逻一次，尤其是易结冰路段，若发现路面结冰，会立刻通知道路管养部门撒融雪剂。若发生积雪或道路大面积结冰，交管部门还会通知城管铲雪除冰，最大程度保障市民交通出行安全。

(报料人线索费60元)

肛肠疾病偏爱“重口味”

调查发现八成患者不知便血也是肛肠肿瘤信号

喜辣好咸、爱吃红肉，如果你一直这么“重口味”，那得注意了，这可能增加你患上肠癌的风险。南京市名中医、南京肛泰医院特聘专家朱传娣教授介绍，我国年均新发结直肠癌病例13万，并以年均4%的增幅攀升；一些地区发病率排位由20年前的前10位变为现在的前5位。南京正在进入结直肠癌高发行列。结直肠癌作为最常见的恶性肿瘤之一，发病率和死亡率均位于恶性肿瘤第3位。但在朱传娣看来，与其他癌症相比，结直肠癌是典型的生活方式病，目前已经明确饮食因素是影响患病的重要因素，比如高动物蛋白、高脂肪、高糖和低纤维素饮食。

现代快报记者 李鑫芳

八成患者不知便血也是肛肠肿瘤信号

朱传娣提醒，结直肠癌初期很容易被误诊为痔疮，这种误诊有的是病人的自我误诊，有的是医务人员的臆测。相关数据显示，70%以上的结直肠癌患者被误诊为痔疮，之所以有很高的误诊率，主要是肛肠肿瘤与痔疮的临床表

现有诸多相似之处，如便血、大便次数增多等。肛泰是专业的肛肠疾病医院，在这里发现的肛肠肿瘤病例似乎更为集中。去年该院曾对门诊病人做过大致的统计筛查，结果发现来就诊的10个病人中，就有1人查出有肿瘤。

有八成的患者不知“便血”也可能是肛肠肿瘤的信号。“很多患者看到便血，都会很自然地认为是痔疮，所以并不重视，等症状加重，到医院确诊是肿瘤时，通常已经是中晚期了，也错过了最佳治疗时期。”朱传娣提醒说。

肛肠肿瘤早期并无明显症状

很多肛肠肿瘤早期并没有明显的症状，仅有些微的疼痛、出血等不适，由于与痔疮的发病部位极其相似，很难与痔疮区分出来。“这种情况下，要判断是痔疮还是肿瘤，就要依靠专业设备的检查了。”朱传娣接诊过的最小的肠癌患者只有15岁。在确诊前，这个男孩没有特殊症状，只是不停拉肚子。当时多家医院也都在按照肠

炎治疗，但男孩的情况一直不好转。当家长带着孩子找到朱传娣时，她第一建议就是让孩子先做肠镜检查，结果病理报告出来不乐观，没过多久孩子就去世了。

还有一位患者让朱传娣记忆深刻——其两年前查出有混合痔，当时做了手术痊愈，没想到半年前又开始便血。患者和家人都以为是痔疮复发，没及时到院就

诊，拖了5个月便血越来越严重，等到医院检查时，发现是直肠癌晚期，且已经转移扩散。所以朱传娣建议，市民35岁以后最好每年做一次肛肠检查，如果有便血、便秘、肛门疼痛、瘙痒等症状，更不能少了这项检查。长期吸烟喝酒、高盐饮食的、有家族史的，即便没有任何不适，最好也每年做一次肛肠检查。

一次精确检查胜过十次盲目治疗

朱传娣教授指出，有效的早期筛查与治疗可使肠肿瘤的发生率下降60%，病死率下降80%。过去人们不愿做肛肠镜检查一是没有意识，二是害怕痛苦。但现在，新

技术出现后这种检查的不适感早就没有了。现在只需3分钟的韩国电子肛肠镜检查，医患双方就可清晰、准确、直观地了解病情，检查出肠道粘膜的微小病变。

为帮助更多市民，本报联合南京肛泰医院，在全市范围内开展“新春惠宁城”活动。市民有各类肛肠病的症状或困扰，都可通过本报报名，专享优惠。



朱传娣

南京市名中医，副主任中医师。肛泰医院特聘专家，江苏省中医药学会肛肠专业委员会委员。从事胃肠病临床工作30余年，南京市行业技术学科带头人，荣获省中医药科技进步奖和南京市科研进步奖等奖项。

● ● ● 活动链接

有便血、便秘、肛门胀痛、腹泻等不适，或是已确诊有肠道疾病的市民，可于即日至1月31日期间，到南京肛泰医院享“新春惠宁城”优惠活动：

1. 免名医会诊费；
2. 免肛肠常规检查费；
3. 免韩国电子肛肠镜检查费；
4. 微创手术费减免500元。

要了解具体活动详情或咨询更多肛肠疾病知识，可拨打本报读者热线96060留下您的信息，之后会有工作人员回访。